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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Mechaniczny pojazd drogowy zaprojektowany do przewozu nie wiecej niz dziewigciu osob, wliczajac
kierowce, nazywany jest

A. autobusem.

B. autokarem.

C. mikrobusem.
D. samochodem osobowym.

Zadanie 2.
Pojazd silnikowy przeznaczony do ciggnigcia przyczepy wieloosiowej o ponadnormatywnej tadownosci
nazywany jest ciagnikiem

A. siodlowym.

B. balastowym.

C. naczepowym.

D. przyczepowym.
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku specjalizowany pojazd drogowy przeznaczony jest do przewozu

A. cieczy.

B. betonu.

C. cementu.

D. kruszywa.
Zadanie 4.

Elementem, ktory umozliwia regulacje wysokosci zawieszenia pojazdow uzytkowych w zakresie
200350 mm jest

Tesor.
amortyzator.

wahacz wzdtuzny.
poduszka pneumatyczna.

cawpx
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Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku element nalezy do uktadu

A. chlodzenia.

B. klimatyzacji.
C. paliwowego.
D. hamulcowego.

Zadanie 6.

Przedstawiona na rysunku rama pojazdu wykonana jako przestrzenna konstrukcja spawana lub nitowana z rur
cienkosciennych lub ksztaltownikow jest rama

A. plytowa.

B. centralna.

C. kratownicows.

D. podhuznicowa.
Zadanie 7.

Podczas ogolnego sprawdzania pneumatycznego uktadu hamulcowego, przy kazdorazowym naci$nigciu
pedatu hamulca, na manometrach powinien by¢ zauwazalny spadek cisnienia dochodzacy do

A. 0,03 MPa

B. 0,07 MPa

C. 0,3 MPa

D. 0,7 MPa
Zadanie 8.

Zaswiecenie si¢ przedstawionej na rysunku kontrolki oznacza nieprawidlowe dziatanie uktadu

ESP.
ABS.

zaplonowego.
wtryskowego. A

CSnwp>
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Zadanie 9.
Przedstawione na zdjeciu uszkodzenie ttoka w silniku Diesla

jest spowodowane

A. zbyt duzg dawka paliwa.

B. zbyt mala dawka paliwa.

C. zbyt pdzno ustawionym zaplonem,

D. zbyt wczesnie ustawionym zaptonem.

Zadanie 10.

Do naprawy powierzchni czolowej tarczy hamulcowej nalezy zastosowac

A. toczenie

B. struganie.
C. docieranie.
D. honowanie.

Zadanie 11.

Zabkowanie opon kot osi kierowanej spowodowane jest
A. 7zbyt rozbieznymi kotami.
B. zuzytymi amortyzatorami.

C. zbyt matym ci$nieniem w kotach.
D. zuzyta poduszka zawieszenia silnika.

Zadanie 12.
Przerwany przewod elektryczny nalezy potaczy¢ metoda

A. Kklejenia.

B. spawania.
C. lutowania.
D. zgrzewania.

Zadanie 13.
Na rysunku cyfra 2 oznaczono

A. tarcze tylna.

B. nabiegunnik.

C. elektrowlacznik.
D. zespol sprzegajacy.
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Zadanie 14.

Na rysunku przesunigcie dzwigni w kierunku 1 lub 2
powoduje wlaczenie

Swiatel mijania.
kierunkowskazow.
swiatel drogowych.

ocaw»

swiatel pozycyjnych.

Zadanie 15.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionym cenniku koszt naprawy rozrusznika, w ktorej zakres

wchodzi wymiana szczotek rozrusznika oraz tulejek, wynosi - Cena PLN

L.p Nazwa czesci

A. 8500zt L

B 125.00 zt 1. Automat 105,00

C. 160,00 zt 2. Bendix 45,00

D. 165,00 zt 3. Bieznia 14,70
4. | Gtéwka 65,50
5. Przektadnia 160,00
6. Szczotki ( 4 szt.) 45,00
7. Szczotkotrzymacz 40,00
8. | Tulejki(2 szt.) 5,00
9. Wirnik 191,00
10. Wymiana automatu 20,00
11. Wymiana bendixa 70,00
12. Wymiana przektadni | 50,00
13. Wymiana szczotek 35,00
14. Wymiana tulejek 75,00

Zadanie 16.

Srednie zuzycie paliwa ciezarowki z Euro 5 wynosi 34 1 na 100 km, natomiast cigzarowki z Euro 6 zuzywaja
32 1 na 100 km. Przejezdzajac 140 tys. km rocznie, cigzarowki Euro 6 generuja oszczedno$¢ w zuzyciu
paliwa na poziomie

A, 280 litrow,
B 700 litrow.
C. 1400 litrow.
D. 2800 litrow.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17,

Wymiana jednej $wiecy zarowej w serwisie trwa 15 minut. Koszt 1 godziny pracy w serwisie wynosi 200 zt,
a cena jednej Swiecy zarowej 125 zt. Koszt wymiany $wiec w silniku 8-cylindrowym wynosi

A, 1125zt
B. 1250zt
C. 1400zt
D. 1500zt
Zadanie 18.

Na podstawie miedzynarodowej klasyfikacji dla potrzeb homologacji autobusy, ktoérych maksymalna masa
przekracza 5 ton, naleza do kategorii

A, M2
B. M3
C. N3
D. O3
Zadanie 19,

Do ktorej grupy pojazdéw drogowych nalezy srodek transportu drogowego przedstawiony na rysunku?

A. Pojazdy siodltowe.
B. Ciagniki siodlowe.
C. Pojazdy balastowe.
D. Ciagniki balastowe.
Zadanie 20.
Na wycieczke 4 dniowg do przewozu 35 o0sob, nie liczac kierowcow, nalezy zastosowac autobus
A. klasy A
B. klasy B
C. KklasyI
D. Kklasy III
Zadanie 21.
Pojazd klonicowy stosowany jest do przewozu
A. asfaltu.
B. betonu.
C. kostki brukowe].
D. drewna dlugiego.
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Zadanie 22,
Silnik Diesla w stosunku do silnika o zaptonie iskrowym o tej samej pojemnosci skokowej charakteryzuje si¢

A. mniejszg masa.
B. wigkszg sprawnoscig.
C. mniejszym natezeniem dzwigku.
D. wigkszym jednostkowym zuzyciem paliwa.
Zadanie 23.
Srodek transportu z mechanicznym urzadzeniem chtodniczym klasy E powinien utrzymywaé temperature
A. nie wyzsza niz 0°C
B. niewyzsza niz -10°C

C. w zakresie od +12°C do 0°C
D. w zakresie od +12°C do -10°C

Zadanie 24,
Do uktadow chtodzenia silnika stosowany jest roztwor

A. chlorku sodu.

B. alkoholu etylowego.

C. glikolu etylenowego.

D. alkoholu metylowego.
Zadanie 25.
Na zalaczonym fragmencie wykresowki pojazd miedzy godzing 11:05 a 11:25 przejechat
10 km
15 km

20 km
25 km

oSnwp

Zadanie 26.
Potozenie punktu docelowego w urzadzeniach GPS okresla si¢ na podstawie wspotrzednych
A. sferycznych.
B. biegunowych.
C. kartezjanskich.
D. geograficznych.
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Zadanie 27,
Przy zatadunku towaru do autocysterny nalezy wykorzystac
A. uklad dystrybucyjny.
B. weciagarke elektryczng.
C. urzadzenie przechylajace.
D. weciagarke pneumatyczna.
Zadanie 28,

Przedstawiony na rysunku symbol nazywany jest

A, sloncem,

B. zodiakiem.

C. r6za wiatrow.

D. krzyzem potudnia.
Zadanie 29.

Wedlug zamieszczonego fragmentu
mapy najkrotsza droga z Opola
do Brzegu wynosi

A. 9km
B. 21 km
C. 32km
D. 41km
3 ,..L_ - ’
e\ F)L—.
‘ \\. .“‘ .‘
7 \O-
Zadanie 30.
Na zalagczonym fragmencie wykresowki brakuje wpisu numeru
A. VIN.
B. wykresowki.
C. sluzbowego kierowcy.
D. rejestracyjnego pojazdu.
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Zadanie 31.

Pracodawca zobowigzany jest do prowadzenia ewidencji czasu pracy kierowcow w formie wydrukow
danych z

A. tachometru.

B. taksometru.

C. urzadzenia gps.

D. karty kierowcy i tachografu.
Zadanie 32.

Dla kierowcow wykonujgcych transport drogowy maksymalny czas prowadzenia pojazdu w ciggu tygodnia
nie moze przekroczy¢

A. 50 godzin.
B. 54 godziny.
C. 56 godzin.
D. 60 godzin.

Zadanie 33.

Rozktad czasu pracy kierowcy wykonujacego przewozy regularne, ktorych trasa nie przekracza 50 km,
zawiera miedzy innymi dane miejsca

A. bazy pojazdu.

B. pracy kierowcy.

C. tankowania pojazdu.

D. zamieszkania kierowcy.

Zadanie 34,

Europejska norma emisji spalin EURO 6 dla ciezkich pojazdow samochodowych obowiazuje od

A. 2000 roku.

B. 2005 roku.

C. 2009 roku.

D. 2014 roku.
Zadanie 35.

Obowiazek posiadania tachografu, rozliczania czasu pracy, przestrzegania czasu prowadzenia pojazdow
zgodnie z rozporzadzeniem (WE) nr 561/2006 nie obowiazuje, jezeli kierowca prowadzi

ciggnik siodlowy z naczepa chltodniga.
ciggnik siodlowy z koparka na naczepie.
samochod z cysterng przewozgcg paliwa.

onwp

pojazd konstrukcyjnie nieprzekraczajacy 40 km/h.
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Zadanie 36.

Dowodem zawarcia umowy przewozu jest list przewozowy wystawiony

A. wjednym egzemplarzu.

B. w trzech egzemplarzach.

C. wsiedmiu egzemplarzach.
D. w dziesigciu egzemplarzach.

Zadanie 37.
Z zalaczonego fragmentu dowodu rejestracyjnego wynika, ze poja.zd moze ciqgnqé przyczepe z hamulcem
o maksymalnej masie catkowitej I
A. 12000 kg “ 14000 kg IF’ 30009 kg
B. 14000 kg \\ e |
c e s J
. g =
L \&' 16008 ko[ 14800 Kg |
Pi o P2 200 M ]
Zadanie 38.
Przewoz 15 t kostki brukowej z Zamoscia do Pragi bedzie podlegal przepisom ujetym w konwencji
A. ADR
B. ATP
C. ALFA
D. AETR
Zadanie 39.

Osoba fizyczna lub prawna zastgpujaca ubezpieczyciela na terenie innego panstwa w razie wystapienia
zdarzenia objetego ochrong ubezpieczeniowa nazywana jest

A. agentem celnym.

B. komisarzem awaryjnym.

C. agentem ubezpieczeniowym.
D. brokerem ubezpieczeniowym.

Zadanie 40.
Na autostradzie dopuszczalna predkosé jazdy ciggnika siodtowego z naczepa wynosi
A. 80 km/h
100 km/h

B
C. 120km/h
D. 130 km/h
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